

# 中原区举行重大项目观摩暨上半年经济运行分析会议 提振争先进位信心 激发干事创业热情

本报讯 8月3日,中原区举行重大项目观摩暨上半年经济运行分析会议,总结全区上半年经济工作,分析当前经济形势,安排部署三季度及下半年经济工作重点任务,动员全区上下进一步提振争先进位信心,激发干事创业热情,奋战三季度,决胜下半年,夺取“全年红”。区委书记李晓雷带队观摩、出席会议并讲话。

会前,李晓雷带队深入郑州热电厂城市更新项目、中原小微企业园、中央文化区会展中心项目、郑州号外网络科技有限公司、金水河“一河两岸”城市更新项目等进行集中观摩。

经济运行分析会上,区委常委、副区长周俊杰总结点评全区上半年经济运行

情况,区委副书记、区长邓英文安排部署下半年重点工作,区现代服务业开发区、部分街道和职能局委进行了发言。

李晓雷表示,要进一步抓好学习促发展,不断增强新动能新优势。要进一步狠抓落实促发展,努力提升创新意识和创新思维能力。要进一步转变作风促发展,发扬实事求是作风,务实功、出实招、求实效。

李晓雷提出,三季度及下半年工作,要加强经济运行监测调度。坚持点面统筹、线上线下结合,强化走访、细化指导,共同破解企业发展难题。加速项目建设,对“三个一批”项目、安置房项目、政策资金项目、产业项目持续抓,出成效。着力提

振消费,继续抓好现有消费场景提升、大宗消费扩展、关注开发服务型消费等方面,推动消费扩容升级。抓好招引培育,关注高企培育情况、转型企业运营情况,有效支持发展瞪羚企业、独角兽企业,推动更多好企业好项目落地、做大做强。加大保障和改善民生力度,推动中原区成为年轻人的聚集地和城市活力的发生地,抓实抓细“保交楼”和安置房建设及安全生产等工作,全面保障人民群众生命财产安全。

邓英文要求,全区要在上半年工作的基础上,重点工作争先进、重点工作求突破、日常工作创特色,奋战三季度、决胜下半年。重点做好“抓产业、促转型”“抓项目、促投资”“抓就业、促消



费”“办好民生实事、强保障”“抓科创、聚人才”“抓更新、促产城融合”“内抓提质、外抓招引”“抓好房地产领域工作”“切实抓好安全生产、防范重大风险”“抓好各项要素

保障”十件事,确保“四挂钩”指标保持全市领先地位,为做好三季度经济工作、完成全年目标任务增势赋能。  
记者 唐善普  
通讯员 彭智慧/文 刘赛/图

## 建设美好中原



## 医保报销“指尖办” 优抚对象点赞“零跑动”

本报讯 “报销医保费不用再来回跑窗口,太方便啦!”近日,在郑州市中原区政务服务中心“小原帮办”工作人员指导下,刚通过“郑好办”中原分厅完成在线提交“优抚对象医保费报销”业务的李先生高兴地连声叫好。

中原区行政审批和政务信息管理局立足群众实际需求,以“高效办成一件事”为引领,积极推动与群众切身利益密切相关的补贴和行政给付类业务实现“一网通办、一次办成”,联合中原区退役军人事务局、中原区税务局,八一前夕在全省率先推出“优抚对象医保费报销”线上办,以“小切口”推动政务服务大提升,为中原区符合条

件的优抚对象献上了一份政务服务“大礼包”。

以往,符合条件的优抚对象报销医保费,需本人先到税务窗口开具“医保费缴费凭证”,再提供银行卡卡号,一并报到退役军人事务局审核,符合条件的统一将优抚对象已缴的380元医保费款项打到卡上,程序相对复杂。现在,中原区将有前后置关系的“医保费缴费凭证”与“优抚对象医保费报销”业务按“一件事”联办,通过三项措施即可实现优抚对象医保费报销“指尖办”,既“能办”又“好办”。

一是精准拆分事项,把部分“医保费报销”业务上线政务服务网、“郑好办”中原

分厅,使该业务具备手机移动端办理的基础条件。二是梳理前置手续“医保费缴费凭证”的多种获取渠道,制作办事指南、小视频等做好宣传引导。三是开发表单,实现本人申报和亲属代办等拓展功能。使用“郑好办”通过人脸识别实名认证、一表申请,即可足不出户,随时随地申请“医保费报销”。

中原区继续充分顺应企业群众办事需求,进一步优化服务流程,创新服务模式,依托数据赋能,努力实现更多政务服务泛在可及、智慧便捷、公开普惠,使企业和群众的满意度和获得感不断提升。

记者 唐善普  
通讯员 阎妍 赵晓华

## 下沉干部“跃格格” 服务居民“满格”

本报讯 “小网格、大守护”。近日,为全力保障“七下八上”防汛关键期,中原区林山寨街道迅速组织全员上阵、全时段网格值守,保障辖区平安度过汛期,郑州市总工会下沉干部、颍河路社区10号网格员张跃迅速响应,积极参与责任网格巡查保障工作,给群众看得见的“满格”安全感。

她是居民眼中的“跃格格”。不久前张跃下沉到林山寨街道颍河路社区第10网格,迅速转变工作思路,深入工作前沿、居民身边,了解最实际、最细微的群众急难愁盼事,参与解决了工人路121号院电动车棚改造等多起民生实事,被居民亲切地称为“跃格格”。

她是防汛中的冲锋队员。在近段防汛工作中,张跃充分发挥“前哨”“探头”作用,通过微信矩阵“线上+线下”等网格治理宣传工

具,第一时间发送台风预警信息、科普抵御台风的知识,让居民足不出户就能感受到网格守护。同时,发挥“铁脚板”精神,实地排查老旧房屋、广告牌、电线杆、工地、地下车库等安全隐患风险点,做到早预警、早准备、早防范,确保汛期居民安全生产保障到位。

他们争做为民的“跃格格”。像“跃格格”一样的下沉干部,林山寨街道还有31人。他们在深入网格的工作内容和服务流程中不断拓展工作方法,提升服务能力,在与居民的交流中不断加深为民情怀,在网格一线工作中发光发热。同时,林山寨街道紧扣党建引领网格化基层治理要求,针对性做好下沉干部资源优势、专业优势成果转化,干部下得去、待得住、干得好,居民真正在服务中享受到满满的幸福感与获得感。

记者 唐善普 通讯员 王慧茹

## 将清凉和关怀送到户外工作者“心坎上”

本报讯 户外劳动者是城市建设的维护者、秩序安全的守护者、便利生活的提供者,持续的高温天气给坚守在工作一线的户外劳动者带来了严峻考验,为传递工会组织对户外劳动者的关怀,8月2日上午,中原区总工会前往基层一线开展2024年“夏送清凉”慰问活动。

活动现场,区总工会将筹集到的近30万元慰问品送给高温下坚守岗位的环卫工人、巡防队员等1350名户外劳动者,助力他们清凉度夏,对他们的辛勤付出表示感谢。慰问人员叮嘱他们要合理安排工作和休息



时间,确保身体健康和工作安全。

据了解,“夏送清凉”是中原区总工会四季帮扶品牌中的一项重要内容,区工会将不断提升工

会服务效能,丰富服务活动内容,以实际行动为户外劳动者送清凉、送关爱,为酷暑“降”温,让爱心“升”温。

记者 唐善普 文/图

## 大学生返乡社会实践就近就便受欢迎

本报讯 近日,中原区开展大学生“返家乡”社会实践活动,活动开展以来,中原区中原西路街道办事处坚持“双向选择、就近就便”的工作原则,为返乡大学生提供实践岗位。

返乡大学生积极参与实践活动,纷纷从群众身边的小事做起。他们中有的担任团区委与村(社区)之间的上传下达的工作纽带,有的参与了街道团工委举办的“我和我的家乡”征文朗诵比赛,现场发挥个人才能,一展歌唱风采;有的承担摄影录像工作,并运用所学剪辑制作活动视频;有的参与社区防溺水宣传,积极举办各类安全教育活动;有的利用辖区资源参与开展音乐读书会,担任乐手为居民生活增添了一抹

独特的色彩。返乡的大学生们将每件工作都当作提升自我的宝贵机会,用严谨认真的工作态度对待每一件小事与每一名群众。

大学生黄正凯说:“参与活动的10多天里,我亲身体会到了基层工作者的责任与使命,这个假期对我来说非常有意义,在之后的实践中我会继续踏踏实实做好每一件事。”

中原西路街道办事处将充分做好联系服务青年的桥梁纽带,持续深化大学生“返家乡”社会实践活动,引导返乡大学生了解基层、宣传家乡,讲好中原故事、传播中原声音,让学子们在实践岗位中得到历练与提升。

记者 唐善普  
通讯员 黄正凯 王宇琪